GSanal

2024-2025 EGiTiM OGRETIM YILI 11. SINIFLAR KiMYA DERSi 2. DONEM 2. ORTAK YAZILI SINAVI

(SENARYO 1)

Coztiinirlik (g/100 g su)
1.
A Yandaki grafige gore
a) A ve B maddelerinin ¢oziinirligi sicaklikla
nasil degisir?
B . A n 432&'\.,‘3(13‘45‘& artae
AR B\ nin  482G0GelGE azahn
b) B maddesi hangi halde olabilir?( k,s,g)
B gazdir
Ang oo kahlardha, Sabiks.
c) Katilarin ¢éziintrlGgu basing ile_nasil degisir?
(Artar /Azalir/Degismez)
Degisrmes.
Madde Olusum lsisi (kJ/mol)
CHalg) -75
COz(q) -394
Hz0(s) —286

Buna gore,

tepkime entalpisini bulunuz ?
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Yukanda bazi maddelerin standart sartlardaki yaklagik molar olusum entalpileri verilmistir.

CHy(g) +20,(g) — COa(g) + 2H,0(s)
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NO(g) + O2(g) — NO2(g)

[NO] (mol/L) [O2] (mol/L) Hiz (mol/L-s)

0,10. 0,10 2,0 x 107,
%&m.'} $ ‘:!‘ L'

0,20 0,10 | qrm® 80x107

0,10 0,20 40 % 1077

Yukandakiverilen tepkimenin hiz verilerinden yararlanarak; CNOJL .L‘_ oranhl)

a) Tepkimenin hiz bagintisini bulunuz.

=L [0,), Cn0T*

b) Hiz sabitinin sayisal degerini ve birimini bulunuz. J‘f“" 1*
1. dereyp alalim Bicim! — [ fe
o L [o4]. (o] b T '
2.1973= L.{9l]. (o, l
2- ,o o=t k )o lo
T
k=2 W mr s _!"..-

c) Tepkime tek basamakta mi1, cok basamakta mi gergeklesmistir? Aciklayiniz. ™)

Veriles -quw girmt.g-l ;u ulz bw Lim

—Hgwiag Sl 0 gyizdn oK BASANA L1y

Asagida, baz degiskenlerin kimyasal bir tepkime tizerindeki etkileri verilmistir.

non

Bu degiskenlerin, tepkime hizi ve hiz sabiti (k) Gzerindeki etkilerini “artinr”, “azaltir” veya

“etkilemez” seklinde tabloya yaziniz.

Degisken Tepkime Hizina Etkisi  Hiz Sabitine (k) Etkisi
1. Sicaklik arttiriimasi Arheir V.Y [ an
2. Derigimin artirilmasi Articie Erlemen
3. Katalizor eklenmesi Al""flf'“' Ar’-f“-’“"
4. Basincin artinlmasi (gazlar) Ar-hfu' ﬂmw

5. Kati tanecik boyutunun kiiclilmesi Ar—[“-“- Arhew




Sabit sicakliktabir tepkime denge iken;
S s —
ﬁ
250,(g) H02(g9) = 2505(g) | AH = —198k] )5t

dengeyi bozan miidahaleler yapiliyor. Tepkimenin verecegi asagidaki bosluklan “artinr®,

basi, actrig™ %%m o

A) Sabit sicaklikta piston sikistinlarak kabin ?rWaemd%mda S0;5 miktar ..

B) Sabit hacimde sicaklik artinldiginda SO; mikiar! .. ¢ ¥ 2~

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama O3 ek]enbéigiﬂde SOs miktari .....Q - fov™

D) Sabit hacim ve sicakhkta ortama katalizor eklendiginde SO; miktan .. atkilemia,

E) Sabit hacim ve sicaklikta ortamdan bir miktar SO; uzaklagtinldiginda SO, miktari ... S2.4604 '

“azaltir” veya “etkilemez” seklinde yaziniz.

Bir temizlik maddesi ¢ozeltisinin OH™ iyonu derisimi 1.10°2 mol/L'dir.

Bu ¢ozeltinin pH degerini bulunuz. COH -J 4 ‘o‘*l

pHy pOH=IU POH= ~log[OH] = —log (10

HCO; + H,0 = H,CO3 + OH™

Yukanda verilen tepkimede eslenik asit- baz ciftlerini bularak, hangisinin Bronsted-Lowry asidi

ve bazi oldugunu yaziniz.

Eslenik asit- baz ciftl @ k) Bronsted-Lowry asidi : Bronsted-Lowry bazi




a) pH degerini bulunuz.
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b) iyonlasma yiizdesini bulunuz

om Hony
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IS A pen lagrge

iin 5M derisimindeki ¢6zeltisinin,
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Cu*de 18"
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X= jso, Jo%
S

-sr.%: ﬂ,#r_’ % Q“i.' 'LP“W

9.
a) NaCl “5*-
b) NaCO: . Peaile
c) CaCls" .| k

d)NH4L| _______ A,E’K

Asagida verilen tuzlan nétr, asidik veya bazik olarak siniflandirimiz.

a4k b= NS
ka—+z2by Asldl,
T +llo—y Baafl
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